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1 Общие полоrкепия

Настоящий документ мп 204,|2,2о22 с изменением м 1 (ГСи, Модуrш взвешив,lющ{е

сждк.вм. Методика поверки> (далее - методика поверки, МП) распрострzшяется на Модуrп,t

взвеIшивающие СЖ.ЩК.ВМ (регистрационньй Nч 'l5'l25-19; далее - CLO,

Настоящий док}мент устаЕавливает методику перви,шой и периодтческой поверки,

при проведен* ,rоь"р*" обеспечивается прослеживаемость поверяемого си к

гэт 3-2020 <Государственньй первишrьй эталон единицы массы> пугем испоJIьзовzlния средств

поверки, предусмотренньо. Госуjарственной поверочной схемой для средств измерений массы

по приказу Росстандарта от 04 иЬй zozz lTn 1622 <Об утверждении Государственной поверо,пrой

схемы для средств измерений MaccbD). При первичной поверке допоJIни,теJIьIiо обеспеч,rвается

про.о.*""u"'остькГЭТз2-2020<ГосУДарственньйпервичньйэтtшонеДиницы-сиJъDIгУтем
испоJIьзов.lния средств поверки, .rрелусмо,ре,"ьп< Государственн9й п9l9цоаой схемой для

средстВ'.'"р"'''йсилыпопр"**УРосстандартаотNq2498от22.|0.20|9<обlтвержлении
ГЪсуларственной поверочяой схемы для средств измерений силы>,

Д.lя обеспечения реализации метод{ки поверки при определеЕии метрологшIесштх

харакгеристик СИ прrлrленяются метод прямьш измерений и/или мЕтод с,lплчения,

Возможность проведения поверки отдеJIьньD( измеритеJIьньD( кшrалов и (иrм) отдеJIьньD(

alBToEoMHbD( блоков из aoaruuu 
"р"д"ru 

,a*aрaний на меньшем rмсле поддиzшазонов измерений

дJUI дilнЕьD( СИ не прелусмчrрr"u*"". Предусмотрена возможность проведения поверки СИ дя
меньшего числа измеряемьIх величин,

При пользовании настоящей МП целесообразно проверитъ действие ссылоtIньD(

докуNrентов по соотвgтств},ющемУ указате,тпо стандартов, составленному по состоянию на 1

I"uup" ,a*уrо"го года. Если ссыло,пrьй доýмецт замецен (изменен), то при поJIьзовzшии

настоящейМПследУетрУководствоватьсяза}{еняющим(измепенньп,r)ДокУментом.Если
ссьшоtп{ый докуN{енТ отменеН без замены, то положение, в котором дана ссыJIка па пего,

примеЕяется в части, не затрzгивающей эry ссылку,

(Измепенная редакция, Изм, }Е 1)

2 Перечень операцпй поверки

2.1 При проведении поверки Си выполняют операции, указапные в таблице 1,

Таблица 1 - Перечень операций поверки СИ
Обязательность проведения

о по
Номер пункга

мп
иодическойвиtпIоип

Наименование операции
,7

Внешний
8бованиеиоПодготовка к п

ого обеспеченияп
10.2НетЩаОпределение относительной погрешности

настатических

10.3НетЩа
Определение относитеJъного сред{его

квадратического откJIонения измерений осевых

вtlгонов в движеЕии на

ЩаЩаОпределение погрешности СИ при взвешивании

в движении вагонов
10.5[а[аОпределение по!решности СИ при взвешиваIlии

состава вагоЕов в цело^,1в движении

татах

кипоопв ов версиго перацииеркуили дица, представившевладельцапо зzuIвлению в мэтови еличинсизмчислаеньшегом еряемьйдляскается водитьпродопу оини содски должныльосведения

9

10.4

Примечшrия:

поверяе tым
,ти



Наименование операции
Обязательность проведения

операции при поверке
первичной периодической

- по заr{влению владельца или JIица, представившего СИ в поверку после ремонта СИ,
связанного с зarменой рельс(а) в зоне взвешивчlния, поверку проводят в объеме первичной
поверки;

- по заявлению владельца или лица, представившего СИ в поверку после ремонта ДТ на месте
эксплуатации поверяемого СИ, вьшолняются процедуры по 10.2.8 л"rя отремонтиров:шного(ьD()

.ЩТ с последlтощим переносом актуа.'tизированного файла с нормировочными коэффициентами

.ЩТ поверяемого СИ, полуlенного по 10.2.9 при предьцущей поверке и по 10.2.8 для
отремонтированного(ьп<) ,ЩТ, в метрологически значимуо часть ПО поверяемого СИ. Поверка
считается выполненной в объеме первичной, а сведения о результатах поверки СИ должны
содержать соответствующую информацию.

(Измененная редакция, Изм. J\Ъ 1)

3 Требованпя к условиям проведенпя поверки

3.1 Операции поверки выполняются при установившихся на момент поверки

стабильньD( значениях температуры окружающей среды, соответствующеЙ диzlпtвону рабочих
температ}? согласно таблице 2.

Операчии поверки проводятся при побом сочетапии влияющих факторов, если условия
поверки не оговорены особо.
Таблица 2 - Перечень факторов

Наименование характеристики Значение

Условия выполнения процедур по п. 10.2:

- температура окружающего воздуха, ОС

- относительнtlя влlDкность воздца, О%

,Щиапазон рабочих температ}р при выполнении процедур по 10.3 - 10.5, "С:
- для грузоприемного устройства
- д,ul промышленного компьютера и периферийного оборудования

от -10 до +40

от 40 до 80

от -40 до +50

от +15 до +30

З,2 Прочелуры поверки по 10.2 (определение относительной погрешности измерений

статических нагрузок на рельс) мог}т выполняться до или после установки рельс на месте

эксплуатации поверяемого СИ.
При проведении поверки до установки рельс на место эксплуатации поверяемого СИ

результаты поверки должны содержать соответств}.ющlто информацию.

3.3 При выполнении процедур определения метрологических характеристик СИ на

месте их установки и эксплуатации, подъездIые п)ти должны соответствовать требованиям,

приведённым в р}ководстве по эксплуатации поверяемого СИ.
З,4 Требования к условиям контрольньD( проездов контрольньIх трмспортных средств

(вагонов и/или цистерн в контрольном поезде)
Скорость движения контрольIlьD( танспортньD( средств (ТС) при выполЕении

контроJтьных проездов должна сохранятъся постоянной (равномерной). Это означает, что

контольные транспортные средства при движении в зоне взвешивания поверяемого СИ не

должны зtlмедляться или ускоряться, соблюдая необходимые меры д'rя обеспечения

безопасности движения.
Каждое контрольное ТС должно выполнить серию проездов, как показаЕо в таблице 3.

Номер пункта
мп



Количество результатов измерений контро.lьньп<

транспортньD( средствпроездо В КОНТРОJIЬЕЫХ
Контроrьные проезды в диапазоЕе

рабочих скоростей*

от Vmiп ДО 0,4 '(Vmа**Vmiп )
30

m**V 6 m|п0 )lпm до (v0 4 )от (ч
от 0,б ,(vбл**V.iп) ДО Vmar.

содержатьдолжнырезультатах
mаx)

ото (диапазон скоростейоин рмациюфонияСведе и.согоемстикии поверягическио хараюерметролкотов ромдоmlп

Таблица 3

(Измененпая редакция, Изм. Jф 1)

4 Требования к специаJrпстам, осуществляющим поверку

4.1 К работе по поверке СИ допускаются специzшисты:

- соответствующие требованиям докr,I\{еIrтов по качеству юридического JIица иJIи

индrвидуaчIьного предприниматеJIя, проводящего поверку, и доrryщецIше к выпоJшенпю

поверки;

- изумвшие экспJryатациошГУЮ ДОКУI!rентацию, описlшие типа и н:rстоящую методику

поверки СИ,
4.2 Дllя непосредственЕого yIастиJI в проведении комплекса работ, связанньD( с

вьшоJIнением процедур поверки, в том числе при необходимости обеспечения безопасности, к

)частиЮ в вьшолЕении процедур поверки мог,т бьшь допущены иные спецп,цисты, например,

onapurop", поверяемого Си, операторы технических средств, обеспец{ваюIцих вьшоJшение

процеý,р поверки и т.д.

5МетрологическиеитехническиетребовапияксреДстВампоВерки

При проведенИи поверки примен,Iют средств& указаЕные в таблице 4,

15

15

Примечания:
Vmin и V.* - соответственцо мпнимzlJIьнм и м:lксимальн,u рабочм скорость (нижпий и

верхний пределы ди:шазона рабочих скоростей) поверяемого Си, rол/ч,

* В слуrае, если воспроизведепие значений vmiп И vпж Н€ может быrь реализовtшо в месте

устtlновки и экспJryатации Irоверяемого СИ иrм поверяемое СИ используется в огрtшиIIеЕном

диzшазоне рабочиХ скоростей, то по за,Iвлению владеJIьца иJIи JIицц представившего СИ в

поверку:

- в качестве vmin может бьrгь припято значение, близкое к минимаJIьЕому допускаемому

зЕачеЕию скорости дви)кеIIиJI, установленному в месте установки и эксплуатации поверяемого

СИ;

- в качестве vmаt Мож€т быть приняго значение, бrпазкое к м:lксимальному допускаемому

значению скорости движения, установлепному в месте установки и эксILтryатации поверяемого

си.
поверки

определены



Таблица4-основныес ства пов ки
Средства поверки Метрологические и технические

требования к средствам поверки
Метрологические и технические
характеристики в соответствии с

Государственной поверочной
схемой (ГПС)

установка
силовоспроизводящм
рельсовчu УСВР-200

.Щиапазон измерений
(воспроизведения) от 20 ло 200 кН,

пределы допускаемой
относительной погрешности *0,1 5

%

рабочий эталон единицы силы 3

разряда по ГПС для СИ силы,

угвержденной прикaхlом
Росстандарта от 22.10.2019
N9 2498

Контрольные
(весы
неавтоматического

весы

действия)*

рабочий эталон единицы массы 5-
го разряда по ГПС для СИ массы,

утвер>менной прикarзом
Росстандарта от 04.07.2022 г.
Ns lб22

КТ средний (III) по ГОСТ OIML
R 76_1-20l l

Контролъные
транспортные средства,
в:гоны (средства
сравнения)**

Груженые и порожние вагоны, в
том числе цистерны, заполненные
жидкими грузtlJ\{и, в составе
испытательного поезда.

Гири*** в диапазоне
номинальньD(
значений массы от 10

до 2000 кг

КТ не ниже Mr, Mr_z по ГоСТ
OIML R 1l1-1-2009

рабочий этalлон единицы массы 4-
го разряда по ГПС для СИ массы,

угверlменной приказом
Росстандарта от 04.0'1.2022
Ns lб22

Измеритель влaDкности
и темпераryры ИВТМ-
7 Р-03, зав. м 6796б

.Щиапазон измерений
температуры: от -20 до +50 ОС,

пределы допускаемой
погрешности +0,2 ОС;

.Щиапазон измерений влФкности
от 0 до 99 %, пределы
допускаемой погрешности *2 0/о

1. .Щопускается применение аналогичньж средств поверки, обеспечивающих определение
мецологических харaжтеристик поверяемого СИ с требуемой погрешностью.

2. Применяемые эталоны и средства измерений должны бьпь атIестовllны (поверены) и иметь
действующие сроки аттестации (поверки).

3. Вспомогательное оборудование должно бьпь работоспособньь.t и обеспечивать безопасное
выполнение операций поверки.

* Контрольные весы.
Контрольные весы применяются при необходимости выполнения условий и методов поверки

дJIя определения условно истинньD( (опорных) значений массы контрольньж транспортньD(
средств, В качестве контрольньн весов могут быть использованы:

а) отдельные контрольные весы. Весы класса точности средний (III) по ГОСТ OIML R 76-1-
2011 (ГОСТ Р 5З228-2008) и/или иные весы и весовые устройства, обеспечивающие определение
весовых параметров контрольньж транспортных средств (вагонов и/или цистерн, и/или единиц
подвижного состава) с погрешностью, не превышающей l/3 (илп |l2 в обосвованных случмх)
пределов допускаемой погрешности поверяемого СИ для данного значения измеряемой
величины в соответствии с требованиями приказа Росстандарта от 04.07.2022 г. Ns 1622, н/или

б) встроенные контольные весы. В обоснованЕых слг{мх в качестве встроенньrх
контольЕьгх весов для определения опорного значения массы контрольньrх вагонов может
применяться поверяемое СИ при положительных результатах, полученньж при поверке СИ, и
выполнении условий Приложения Б настоящей МП. Перелача единицы массы в данном случае
выполняется при помощи эталонItьD( гирь, соответствующих рабочим эталоЕам 4-го разряда в



соответствии с приказом Росстандарта от 04.0'7,2022 г. Ns 1622. Выполнять аттестацию иJIи
поверку встроенЕьж KoHTpoJIbHbIx весов в качестве эталона не требуется.

** Концlольные цанспорпIые средства (средства сравнения).
В качестве коЕтрольньD( вагонов должны использоваться гружеЕые, частиtшо груженые и

пороrI<ние вагоны r-rlили цистерны в cocTzlBe одного ил,r более испытатеJIьньD( поездов.
В качестве испьпательного поезда может бьггь взят сформированньй заранее cocTzв из

вtгонов, все или часть которьтх явJI;Iются контрольпьь.rи, rпrбо проход_пций состав, чaють вагонов
которого принимalются в качестве коIlтрольньD( с предварительпым иJм последуюIщлм
определением их массы на KoHTpoJIьEbD( весах.

Масса грlзов и их расположение в KoHTpoJrьHbD( вaгонalх не должны измеIUпься в процессе
проведеЕия поверки.

Типы и число контрольньrх вaгонов, которые необходимо испоJьзовать при поверке, должяы
предстaвJIять, по возмо)сlости, весь ряд типов вагонов, дJIя взвеIIIивtшия KoTopbD( пред{arзначено
поверяемое СИ.

Контроrъные вагоны и их весовые параметы (масса, осевые нaгрузки, масса груза) должны
бьггь выбраны таким образом, чтобы охватитъ (насколько возмоIсrо) весь д,lапазоЕ измерений
соответств}aющ]х велиЕмн, нормированньй для поверяемого СИ, но не превысить
грузоподъемность и мtlксимtlльные статические осевые Е:грузки, устalновленные для даI{ного
типа вагона.

Контролъные кгоны дол}шlы быrь подготовлены таким образом, чгобы избежать потери иJIи

реличения rх массы, и защищены во BpeMlI хранения и транспортировки, чтобы избежать
появления погрешностей от влияния внешних факгоров, TalKIr( KtlK дожд, сIrег и т.д.> с того
момента как они испоJIьз}.ются в качестве контрольньD( и до тех пор, пока они испоJIьзуются дJUI

поверки средства измерений.
Контро.lьные вагоны должны быть исправньт, недопустимо нalлитме дефекгов поверхности

катания колес.
* * * Гири.
Гири применяются для передачи единицы массы поверяемому СИ, если отс}тствует

возможIIость взвешикlния KoHTpoJrьHbD(, ТС на KoHTpoJbEbD( весах, соответствующих

переIмслению а) настоящих примечаний.

(Измененная редакция, Изм. JФ 1)

5.1 Сбор фегистрация) и обработка измеритеJъной информации вьшолшпотся в

соответствии экспJryатационными докуN{ентzlJr{и на поверяемое Си и применяемые средства

поверки.

6 Требования ýсловия) по обеспечеrrию безопаспости проведения поверки

б.1 При проведении поверки должны собrподаться требовшrия безопасности согласно

экспJIуатационной документации ца поверяемое СИ, а также собrподаться требовшrия

безопасности при использовilЕии средств поверки, вспомогатеJIьного оборудовапия, среДстВ

измерений и друптх технических средств согласцо эксшIуатационной докуиентации на нrх, а

такхе требовшrия безопасности Еа предприятии, Еа котором проводяIся поверка.

6.2 ,Щолжны быгь собrподены общие правила техники безопасности в соответствии с

требованипли ГОСТ l 2.2.00З-9 1.

б.3 При проведении поверки должны соблюдаться требования по обеспечепию

1ранспортной безопасности на железнодорожном танспорте.



7 Внешний осмотр

7.1 При внешнем осмоце устанаыIивают соответствие СИ след}тощим требованиям:
- соответствие комплектности перечню, }казчшному в эксплуатационной докрлентации;
- соответствие маркировки СИ требованиям эксплуатационной докуr.лентации;
- соответствие внешнего вида СИ описанию и изображению, приведенному в описании

типа;

- СИ не должны иметь видимьD( механических повреждений, влияющих на

работоспособность.
7.2 СИ считают вьцержавшим впешний осмотр, если они соответствуют укшанным выше

требованиям. При невьшолнении шобого из требований поверяемое СИ считается не прошедшим
поверку.

8 Подготовка к поверке и опробование

8.1 Подготовка к поверке

8.1.1 Вьmолнить мероприJIтIrl по обеспечению условий безопасности.

8.1.2 Проверить в федеральном информачионном фонле по обеспечению единства

измерепий наличие сведений о действующих сроках поверки применяемьж средств измерениЙ.

8,1,3 Проверить соблюдение условий проведениJI поверки на соответствие п. 3

настоящей методики поверки.

8.1.4 Включить СИ и дать проработать не менее 5 минlт.
8.1.5 Подготовить поверяемое СИ и эта,тонные средства измерений к работе в

соответствии с эксплуатационной докуlrtентацией.
8.2 Опробование

8.2.1 .Щопускается совмещение опробования с другими операциJIми поверки.

8.2.2 Провести пробные нагружения датчиков тензометрических рельсовых (да.тее - ДТ)
в соответствии с п. l0.2.3 - l0.2.5. Проверить изменение сигнала тензорезисторов (датее - ТР) ДТ.

8.2.3 Проверяют работу СИ. После проезда через грузоприемное устройство (лалее -
ГПУ) поверяемого СИ поезда со скоростью в диапазоне от Vmin до Vmах. В соответствии с

эксплуатационной докумептацией на поверяемое Си осуществляют подкJIючение к базе данньн
(далее - Б.I[) и контролируют llвтоматическое записей с результатами измерениЙ, просматиВаJl

результаты измерений проверяют их дискретность (цену деления).

8.3 Проверка цифрового идентификатора файла с нормировоIIньшrли коэффициентамИ

.ЩТ поверяемого СИ.
Прочелура выполняется:

а) после установки рельс с ,ЩТ на место эксплуатации поверяемого СИ и переноса файла с

нормировочными коэффициентами ДТ поверяемого СИ, пол)ленного по 10.2.9, в

метрологически зЕаtшIчrуIо часть ПО поверяемого СИ;
б) при периодической поверке СИ;
в) после ремонта.щт на месте эксплуатации поверяемого Си, получения поверителем

результатов по l0.2.8 для отремонтированного(ьrх) .ЩТ поверяемого СИ и переноса

актуализированного фйла с нормировочными коэффициент.rми .щт поверяемого си,
пол}пrенного по 10.2.9 при предьцущей поверке и по l0.2.8 для отемонтированного(ьrх) .i[T, в

метрологически значимую часть ПО поверяемого СИ.



Проверка текущего цифрового идентификатора файла с нормировоIшыми

коэффициеlrтаrrли .ЩТ поверяемого СИ вьшолняется визуzlльно при переходе во вкJIадку

<Настройка> глzлвIIого окна програIr.rмы Server_Rels.exe поверяемого СИ.

Цена деления при измерении oceBbD( нагрузок вaгонов в .щижении на рельсы (dг) и

действительная цена деления при измерении массы вalгонов (d) долясtы соотвgтствОвать

значениям, соответствующим кJIассу тоЕIности СИ, указанньш в табrпrцах 5 и 6.

Табrшца 5 - Цена деления при измерении oceBbD( Еzгрузок вiгоЕов в движении

1. В эксплуатации предеJIь] допускаемых относительньD( СКО измерений осевьп< нагрузок

вагонов удвaмвtlются.
2. При взвешивании ЕгоноВ не более чем дJUI 10 о/о колесньп< пар, относитеJIьные СКо
измерений осевьD( нагрузок мог}т превышать пределы допускаемьD( относительньD( СКО при

поверке, но Ее должны превышать пределы допускаемьж относительньп< СКО в эксплуатации.

3. ,Щля оценки относительньD( СКО измерений осевьп< нагрузок вtгонов из резуJIьтатов
измерений искJIючаются тележки с выявленными дефекгаN{и поверхности катtшиJI колес

Таблица б - Действительнм цена деления при измерении массы вalгонов

8.з. 1 Опершпл,l опробовапля могlт быь совмещецы с друпrми операIцями поверки,

8,3,2 Результат опробовilния считают положительным, ecJIи по окончдIию процедуры

опробованиrI отс}тствуют сигпализации об оIш,Iбках.

(Измепепная редакция, Изм. J\lb 1)

Значение в зaвисимости от кJIасса точности
1 2Наименование харzrктеристики

1,00,2 50L{eHa деления при измерении oceвbD( нагрузок
вагоЕов в движеЕии на рельсы, (d0, кН

?)

J 2

1 J0,65

0,65

Предеrш допускаемьD( относительньп< СКО
измерений oceBbD( нагрузок вtгонов в движении
при поверке в диапaвоне сил:
- от Мiпву до З5 Оh Махr, вкJIюч.,

Yо от З5 О/о Мах"r;
- св.35 Уо Мм"",Yо от измеряемой величины

значение в зависимости от класса точности
51

Нммеяование хараюеристики

1,00,50,2теЙствительная цена деления d

Если классы то.лrости СЖЩt.ВМ при взвешивalнии в движении вагона и поезда в целом

рaч}JIиlIные, то для массы поезда применяется действитеJIьнtш цена деления, устаповленяая для

вагона

5

1,3

2



9 Проверкапрограммногообеспечения

9.1 ПроверкаидентификационньrхданньD( програJ\,tмногообеспечения (ПО).

проверка показаний средства идентификации изменений законодательЕо

контолируемьrх парап.tетов СИ выполняется в соответствии с процедурой, приведенной в

эксплуатационной док}, rентации,

Сравнить текущие идентификационные данные (признаки) ПО поверяемого СИ с

соответствующими значениями, установленньши при уIверждении типа, и приведенными в

опис:lнии типа и эксплуатационной док},ментации.
проверка идентификационньD( данньж По проволится через защищённое сетевое

подкJIючение с псрсонального компьютера с сервисным ПО изготовителя к ПК СЖ!К.ВМ.
Во время работы СЖffК.ВМ на дисплее компьютерц подкJIюченного к ПК СЖДК.ВМ,

должнО отображатьсЯ главное окно прогрtммы Server_Rels.exe. Во вкладке кИдентификация>

должен отображаться чифровой илентификатор ПО.
9.2 Проверка срелств(а) идентификации (при наличии) изменениЙ законодательнО

контолируемых параметров СИ.
Проверка выполняется для СИ, оснащенньн средствaми идентификации (например,

несбрасьваемый счетчик собьпий или электронное клеймо, зlшlиценные соответствующими

аппаратньIмИ или прогрllммными средстваJvи) изменений законодательно контолируемых

параметров (ме,грологически значимой части ПО, защищаемьн компонентов (модулей) и

предварительнО установленньШ реryлировок, настроек, в том числе проверяют цифровой

идентификатор файла с нормировочными коэффициентами .I[T поверяемого СИ),

проверка показаний средства идентификации изменений законодательно

контоJIируемьж парамстров СИ выполняется в соответствии с процедуроЙ, приведенЕоЙ в

описании типа и экспJIуатационной докуl!!ентации. Показание средства идентификации (если

применимо) при поверке должно быгь зафиксировllно в сведениях о результатах поверки

(например, если применимо в свидетельстве о поверке и/или пртоколе поверки) и, если

применимо, в эксплуатационной докрлентации или на маркировочной табличке Си.
9.з Результат подтверждения соответствия По считают положительным, если

идентификационные дzшные По соответствуют указанным в описании типа. При вьUIвлении

одного или более несоответствий поверку прекращают до устранения несоответствий или

поверяемое Си считается не прошедшим поверку. В слуtае устранения выявленных

несоответствий повторяют процедуры по 9.1 - 9.3.

(Изменеппая редакцшя, Изм. Jl! 1)

10 Опрелелепие метрологическпх характеристик средства шзмерений

10.1 Метрологические характеристики СИ при измереЕии массы вагонов и состава из

вагонов в целом в зависимости от кJIасса точности соответствуют требованиям гост 8,647_2015,

Классы точности СИ привелены в таблице 7. Класс точности каr(дого экземпляра СИ

устанавливаетСя по результатам приемо-сдаточных испытаний при вводе в эксплуатацию и/или

после ремонта и подтверждается при первичной поверке.



Наименование характеристики Значение
Классы точности по ГоСТ 8.647-2015 для:

- сцепленного вагона
- состава (не менее 5 вагонов)

l
l

2
2

5

5

1. сждк.вм мог},т иметь различные классы точности при взвешивании в движении вагона и

поезда в целом,
2. Классы точности СЖДК.ВМ определяются при вводе в эксплуатацию и подтверждаются
при первичной поверке.

Таблица 7 - Классы точности по ГоСТ 8.647-20|5

10.2 Определение относительной погрешности измерениЙ статических нагрУЗок на

рельс
10.2.1 Статические нагрузки на рельс измеряются датчика}.{и тензометрическими

рельсовыми (далее - .ЩТ), установленными непосредственно на рельсе. Измерение осевьrх

нагрузоК обеспечиваеТ весоизмерительное устройство (далее - ВУ), представляющее собой

отрезоК п}"ти, на рельсах которого размецены лва.ЩТ. Технические характеристики СИ при

измерении статических нагрузок на рельс представлены в таблице 8.

Таблица 8 - Технические характер истики СИ при измерении статических нагрузок на рельс

10.2.2 Опрелеление относительной погрешности измерений статических нагрузок на

рельс выполЕяют с помощью рабочего эталона единицы силы 3 разряла в диапазоне значений от

20 до 200 кН по Госуларственной поверочной схеме для средств измерений силы, }твержденной

прикzвом Федерыtьного агентства по техническому регулированию и метологии от 22.10.2019

J\ъ 2498. Рекомендуется использовать установку силовоспроизвоlцщую рельсовую УСВР-200

(ла:Iее - эталон).

10,2.3 Устанавливllют раму этtlлона на рельсе в соответствии с рисунком 1 таким образом,

чтобы нагружшощш опора, расположеннм посредине рамы, находилась над срединой кож}ха,

под которым расположены 
,гензорезисторы (лалее - ТР) испытываемого ,ЩТ.

Наименовмие характеристики Значение
Единица

измерений

ельс
20

Максимальнм нагрузка на ВУ (Moxu ) 400 кН

Минима,rьная нагрузка на ВУ (MinB ) 40 кН

ена деления и изм 0,2 кН
Пределы относительной погрешности .ЩТ при измерении
статических нагрузок на рельс в интервале нагрузок:

- от F-;r, до З5 % F-о, включ.
- св,35 О/о F-о, до F-* включ.

t0,5
+0,5

Уо ОТ З5 О/о F^o,
0% от измеренного

зЕачения

Максимальнм статическшI нагрузка на (F-".\ 200 кН
Минима.rьнм статическаu нап]узка на рельс (Ё-i") кН

статических нагрузок



Г]ФеttоФlФ рама

ДlанамомФ,р

дт

Рельс

Рисlъок 1 - Схемати.шое изобрtDкение установки силовоспроизводящей рельсовой
УСВР-200 в рабочем положении

(Измепеппая редакция, Изм. ЛЪ l)
.Щля контроля положения нагружающей опоры на боков}то поверхность головки релЬса

крепят линейку металлическую длиной l м. ,Щопускается вместо линейки использоВать рУлеТКУ

измерительн}.ю.

10.2.4 В соответствии с рщоводством по эксплуатации этatлона:

- подкJlючить иЕдикатор динамометра к сети переменного тока;

- при необходимости обнулить показания индикатора;

- подключить индикатор к персональному компьютеру или ноlтбуку с

предустановленным прогрfu{мным обеспечением эталона;

- подкJIючЕть компьютер к лока,тьной сети Ethernet поверяемого СИ;

- запустить рабочl,rо программу этaшона;

- выбрать порт и подкJпочить индикатор этмона;
- установить параметры для серии измерений: начальное положение динаJ\.{ометра,

конечное положение динzlмомета, шаг перемещения дина}{ометра вдоль рельса, номинzL,Iьные

значения ступеней нагружения;
- выбрать порты и подкJIючить устройства обработки аналоговых данньrх (да",lее - УОАД),

к которым подкJIючены испытываемые ,ЩТ.

(Изменепная редакция, Изм. ЛЪ 1)

10.2.5 .ЩавленИе масла в домкрате должно быть сброшено, нагружающм опора датчика

не должна давить на головку рельса. По нчlправляющим перемещalют динамометр с домкратом к

левой стороне рамы. По линейке фиксируют положение левого крм нагружшощей опоры.

.щиапазон перемещений опоры дин:lмометра внутри рамы должен быть не менее чем от 32 до б8

мм включительно.
(Измененпая редакция, Изм. ЛЪ 1)

10.2.6 Перел начztлом нагружения проверить, что индикатор динаN{омета показьвает

к0>. При необходимости произвести установку HyJUI индикатора ДИНtlJt{ОМеТРа в соответствии с

эксплуатrщионной док}тиентацией. Закрыть перепускной кJIапан домкрата и произвести

нагружение датчика ступенями до значений нагрузок Fd равных, или превышающих не более чем

на 10 % номинальные значения нагрузки F": 20 кН, 100 кН, 180 кН. Для каждой ступени

нагружения после стабилизации показаний автоматически производится запись показаний

динаN.{ометра эта,тона F4 и показаний Ii; С КаЖДОГо ТР испьпываемого ,ЩТ,

LJ



10.2.7 Открыв перепускной кJIапан домкрата, снимtlют нагрузку на рельс. Перемещают

дина},rомец вправо на 30 мм вдоль рельса, контролируя положение нагружающей опоры по

линейке. Повторяют п.п. 10.2.5 10.2.6 пока динаJ\{ометр не переместится к противоположной

стороне рамы.
10.2.8 Результаты измерений сохраняют в файл.
10.2.9 Для каж,дого.ЩТ выполняют операции, согласно п.п. 10.2.4 - 10.2.8.

10.2.10 По результатам выполнения п. l0.2,8 определяются нормировочные

коэффичиенты.ЩТ поверяемого СИ и сохраняются в файл, защищенный от преднаN.lеренньtх и

непреднаI\{еренньтх изменений цифровым идентификатором (кон,трольной срlмой, вычисляеМОЙ

по алгоритму md5). Зарегистрировать uифровой идентификатор файла с нормировочЕыми

коэффициентами .ЩТ поверяемого СИ в соответств},ющей графе ра}дела со сведениями о

проведении поверок в эксплуатационной докрлентации поверяемого СИ.

10.2.1 l Проверка цифрового идентификатора файла с нормировочньrми коэффициентами

.ЩТ поверяемого СИ.
Проuелура выполняется после переноса файла с нормировочными коэффичиентами ,ЩТ

поверяемого СИ, полrIенного по 10.2.10, в метрологически значим}то часть ПО поверяемого СИ.

Проверка чифрового идентификатора файла с нормировочными коэффичиентами ,ЩТ

поверяемого СИ выполняется визуаJIьно при переходе во вкJIадку <Идентификация) главного

окна прогрд{мы ServeT_Rels.exe поверяемого СИ. Отображаемое значение чифрового

идентификатора файла с нормировочными коэффициентами .щт поверяемого Си должно

соответствовать значению по 10.2.10, в противном слгIае результаты поверки по l0.2 считаются

отрицательными.
(Измепенная редакция, Изм. М 1)

10.З Определепие относительного среднего квадратического отклонения измерений

oceBblx нагрузок вагонов в движении на рельсы
10.3.1 ОпрелеЛение относитеЛьного среднегО квадратического отклоЕения (далее - СКО)

измерений осевьIх нагрузок вагонов в движении на рельсы проводят при первичной поверке с

целью определеЕия доверительньIх границ слуlайной составляющей относительной

погрешности измерения массы вагона и определения (подтверждения) класса точности Си.

цена деления и пределы допускаемых относительIlьD( Ско измерений осевьrх нагрузок

вагонов в движении на рельсы при поверке, представлены в таблице 5.

10.3.2 Проверку проводят анализируя результаты измерений осевьrх нагрузок дJш не

менее б вагонов при значениях нагрузки до з5 % Maxu, и не менее б вагонов при значениях

осевых нагрузОк свыше З5О/о Maxur, из состава поезда, проследовавшего через ГПУ СИ со

скоростью в диапазоне от Vmin до Vmах.
(Измепенная редакция, Изм. Л! 1)

10.4 Определение погрешности Си при взвешивании в движении вагонов

10.4.1 Метрологические и технические харilктеристики сждк.вм по ГоСт 8.647_2015

приведены в таблицм 9 - l0.



скаемои по шности в диапдtонеп доп
свыше З5Оlо Мах,Уо от измеряемоЙ

массы
от Мiп до 35Yо Мах включительно, 9/о

от з5оА М ах
атациив эксп

класс точности
по ГоСТ 8.647-

2015
п ипо кеп ипо

+1,0+0,5l *0,5 +1 0
+2 0+l,02 +2,0
+5 05 +5,05

Примечания:
l, При взвешивании вагонов в составе без расцепки не более чем l0 0/о пОлуЧеННЫХ ЗНаЧеНИЙ

погрешности мог}т превышать пределы догryскаемой погрешности при поверке, но не доJDкны

превышать пределы догryскаемой погрешности в экспJryатации.

2. Наличие .ЩПКl вызывающих ударные нагрузки на рельс (например: ползуны, выщербины или

навары, повыШенные зазорЫ в скользунах), превышающих установленные требования, можег

приводить к погрешности измерений. превышающей установленные пределы.

3. ,щля вагонов, у которых автоматически обнаружены .Щпк, и расчетное значение

относительной расширенной неопределенности суммарной нагрузки от всех Кп на рельсы превышает

соответствующие пределы доrryскаемой относительной погрешности измерений массы, погрешность

измерения массы не нормируется

Таблица 9 - Метрологические характеристики СЖДК.ВМ по ГОСТ 8.б47-2015

Таблица l0 - .ЩиапазоН измереЕий массы единиЦ подвижногО состава железнодорожного

транспорта в зависимости от количества осей

10.4,2 Опрелеление погрешности взвешивания вагона осуществляют по п. д.4.3,2 и

д.4.з.3. Приложение Д <Методика поверки вагонньгх автоматических весов> гост 8.64,7-20|5.

10.4.3 Испытательный(е) поезд(а) должен(ны) состоять

частичIlо груженьrх контрольньD( вагонов, и прочих вагонов

таблице 1 l .

Таблица 1 1 - Требования к испьпательному поезду

из порожних,
количеством,

полностью и

указанным в

Испытательный поезд должен включать в себя не менее 5 контрольяьD( вагонов.

Контрольные вагоны должны бьпь распределены по всему составу равномерно, Все порожние

контольные вагоны должны находиться в конце состава испытательного поезда. Рекомендуется

использовать испьпательные поезда, состоящие из 30 и более вагонов, из которых должно быть

не менее 15 контрольньrх вагонов, вкJIючzuI гружёные, порожние вагоны и цистерны, груженные

жидким грузом С кинематической вязкостью, соответствующей светльтрt бензинам, жидким

значение в зависимости от количества осей вагона

8-осные6-осные4-осныеНаименование характеристики

200200160МаксимыIьная нагр)зка (Мс.r), т
з22416Минимальная нагрузка (Min), т

Минимальное количество контрольньж

вагонов
общее количество вагонов в испытательЕом

поезде (л}r)

)лtч < 10

l0l0SпW<30
1530 <лW

в эксплуатации

+1.0
+2,5



газовым кондепсатам или tsоде. Опорные значения массы KoHlpoJIbHbD( вагоItов должны быть

определены при KoHTpoJIbIloM взвешиваяии на контроJБных весах.

(Изменеппая редакция, Изм. .I!} 1)

10.4.4 ПоверкУ проводят, используЯ не мепее четырех проездов испытатеJIьпьD( поездов.

Скорость проездов доJDкЕа быгь равномерной без ускорений и торможений и соответствовать

диzша:}оЕу скоростей в соответствии с 3.4. Если предполагается испоJIьзовaшие поверяемого СИ

дJIя взвеIIIиваниJI в двусторонЕем Ilaшрalвлении, то контоJIьЕые проезды должны быгь

вьпrоrпlены в обоих направлениях. Общее количество измерений при взвеIпивalнии контроJIьпъD(

вtгонов в движеЕии в кФкдом напрrlвлении (есrпr примекимо) должно быгь не менее 60.

(Измепенная редакцпя, Изм. .I\! 1)

10.4.5 .Щопускается в качестве KoHTpoJIbHbD( вzгоЕов использовать вагоны из составов

проходяIцих поездов и/или составов грузовьD( поездов, прибывающих лля расформирования на

ближайшую стапцию, где возмохно проведение концоJIьЕых взвешиваrий, взвешеЕные в

движеI и на поверяемом СИ. Из состава поезда обираются в:lгоны в соответствии с п. 10.4.3,

которые посJIе отцепки взвешивzlют Еа контрольнъ,D( весах. Общее количество измерений при

взвеIшивапии контроJьных вzlгонов в движении должцо бьrь ве менее 60,

(Измененная редакция, Изм. ЛlЪ 1)

10.4.6 ОпрелелеЕие опорного значения массы коццольньD( в,lгонов

Определение опорного значенrш массы KoHTpoJIbHbD( вzгоцов, расцеIшенньD( с обеих

сторон, может бьггь выполнено как до, так и после проведения KoHTpoJIbHbD( проездов од{им из

следующих методов:

а) методом о,щократTIого взвешивания на отдеJъIIьD( конlроJIьЕьш Becarx, предеJIы

допускаемой погрешности KoTopbD( не превышzlют l/3 от пределов допускаемой погрешности

"r*"р"о"t 
oouap"aro.o СИ для данной нагрузки. Контрольньй вагон, расцепленпьй с обеrл<

стороЕ, устанllвливают центрIIJIьно-сиМметри.Iно на ГПУ конц)ольньD( весов, После

стабиrпrзаIц,rи показаний контоJъньD< весов фиксирlтот показание и принимtlют его в качестве

опорного значения массы контрольяого вtгона. Если применимо, то при взвешивilнии на

кон,грольньD( Becztx установить режим расширения показаний для пол}ценшI значениJI массы

контроJIьногО вагона перед оцр}тлением до действительной цены деJIения;

б) при установленной 
- 

на ГПУ контрольньD( весов нzгрузке (контрольньй вагон) L и

соответствующем покtL:}ашии I контрольньп< весов, последоватеJъно добавляот на ПIУ
KoHTpoJъHbD( весов дополнитеJIьЕые гири по 0,1d до тех пор, пока показание коЕтроJБньD( весов

не увеJIичится одlознаlшо на од{у цену деления (I + d). ,Щополнительные гири ДL, добавленные

"u 
iГtУ, дчо, показание Р перед оцруглением, вьт.шсJU{емое по формуле: Р = I + 0,5d - ДL,

рассчитанное значение Р принимается в качестве опорного зЕаченLI массы

испьпательной нагрузки. ,Щанньй метод применяется тоJIько в обоснованяьтх сrryчмх (например,

,rр, oral"aru", как;й-либо возможности применения контрольньD( весов, предеJIы доrryскаемой

погрешЕости KoTopbD( не лревышают l/3 пределов доrryскаемой погрешности поверяемого СИ

для дzlнной нагрузки) для искJIючеЕия погрешности округления KoHTpoJIbHbD( весов при

определении опорньD( значений массы контрольЕьD( вzгонов. В сrтучае применения данного

методц сведенИя о результатzrХ поверки дол)IсIы содержать соответствующие сведения,

в) в слрае отсутствиJI отдельньD( KoHTpoJIbHbD( весов дш статического взвеIIшв'шия,

догryскается испоJIьзование поверяемого СИ (встроенньпr коЕтрольньD( весов) дlя определен,UI

ono!""oa значений массы KoHTpoJIbHbD( вагонов по методике, изложенной в приложении Б к

настоящей методике поверки иJIи весов вагоIlньD( llвтоматическпх, предеJIы допускаемой

погрешности KoTopbD( не й""r-чо, 1/З пределов доrryскаемой погрешности поверяемого СИ,

(Измепеппая редакцпя, Изм. J\Ъ 1)



10.5 Определение погрешности СИ при взвешивании в движении состава из вагОнОВ В

целом
10.5.1 Определение погрешности СИ при взвешивании в движении состава из вагонов в

целом проводят, используя результаты измерений массы концольньD( вагонов при выпОЛНеНИИ

п, 10.4 настоящей методики поверки.

11 ПодтверrrцеЕие соответствпя СИ метрологическим требованиям

11.1 Полтвержление соответствия СИ метрологическим требованиям при изМереНИЯХ

статической нагрузки на рельс.
11.1.1 Результатом измеренrlя статической нагрузки на рельс для каждой ступени

нафужения явJuIется средпее зЕачеЕие размаха показаний всех ТР одного .ЩТ.

4 = i,llrtM ax(Fi) - Мiп(Fi)), (1)

где: j - номер ,ЩТ;

i - номер ТР дляj-го ДТ;

rr, = h, (/i; (Fа) - I;i (0)) - результат измерения сигнала с l ТР7-го ,ЩТ, приведенный

к номина.тьной нагрузке для данной ступени нагружения;

$ - номинальная нzгрузка на рельс для данной ступени нагружения;

F4 - измеренно€ значение нагрузки на рельс д'Iя данной ступени нагружения;

/;;(Fа) - измеренное значеЕие сигнаJIа с l ТР7-го.ЩТ при н.грузке равной Fa;

/i;(0) - измеренное значение сигнала с i ТР7-го,ЩТ при нагрузке равной 0;

ý - результат измерения статической нагрузки на рельс 7-го .ЩТ, приведенный к

номинальной нагрузке для данной ступени нагружения, кН;

Max(Fi) - максимальное значение из ряда измерениий !ой TPj - го ДТ, кН;

Min(Fi) - минимtlльное значение из ряда измерениий l-ой ТР j - rо ЩТ, кН,

Определяют абсолютIrуо погрешность для каждого.ЩТ по формуле:
Fd, (2)

где: Лd - значение нагрузки по показаниям динаl\,{ометра при вьшолнении п, 10,2,5,

t1.1.2 Вьтчисляют значение относительной погрешности, %о по формуле (3) для

испыгательной нагрузки более З5Yо F.*
(3)

или значение приведенной погрешности по

до З5Yо F,*.
формуле (4) лля испьtтательной нагрузки

лj
З5о/о Fmах

100, (4)

полуlенные значения dJ не должIrы превышать соответствующих пределов, указанньrх в

таблице 8.

11.1.3 Если требования п. 11.1.2 не выпоJIняются, то результат поверки считЕlют

отрицательным, поверку прекращtlют. Отрицательные результаты поверки оформляют согласно

требованиям l2.1 настоящей МП.

Aj= Fj-

100,л Ai

' Fj

бJ



11.2 Подтверждение соответствия СИ метрологическим требованиям при определении

относительного СКО измерений oceBbD( нагрузок вагонов на рельсы
11.2.1 Расчет относительного СКО измерений осевьrх нагрузок вагонов на рельсы и

определение относительной расширенной неопределенности измерений сltлмарноЙ нагрузки от

колесньtх пар вагона на рельсы производится автоматически программньпrц обеспечением Си.
СКО среднего значения результатов измерений осевой нагрузки вагона в движении на

рельсы, пол)ченньж от весоизмерительньп< устройств (далее - ВУ) вхолящrтх в состав СИ
выrIисляется по формуле:

s- (5)

где: и - порядковьй помер ВУ в составе поверяемого СИ;
* - количество ВУ в составе поверяемого СИ (в зависимости от модификации

СЖДК.ВМ принимает значения б или l2);
Л - значение осевой нагрузки на рельсы, полученное от /-того ВУ, представленное с

дискретностью l кН;
F - среднее арифметическое значение осевьrх нагрузок, полrIенньж со всех ВУ

входящих в поверяемое СИ, округленное до 1 кН.

1 l,2.2 Относительное СКО измерения осевой нагрузки вагона, при нагрузке до З5 Yо Ммr,
вьFIисJIяется по формуле:

6(s) = -=-.],007о, (6)
0,З5.М4хву

rде:. Maxu, - мztксимlшьнм нагрузка на ВУ, кН;

s- _ ско средпего значения результатов измерений осевой нагрузки, вычисляемое по

формуле (5).

1 1.2.3 относительные СКо измерения осевой нагрузки вагона, при нагрузке свыше 35 о/о

Maxu, вычисляется по формулa, 
.6(s)=;.100%. (7)

где: F - средяее значение результатов измерений, поJrученных от ВУ, принятое за

результат измерения осевой нагрузки вaгона в движении на рельсы, кН;

11.2.4 Вьтчисляется расширеннlц неопределенность срлмаряой нагрузки от всех

колесньrх пар вlгона в движении на рельсы по формуле:

,;=, sp,.U = K.t (8)

где: К = 0,8 - коэффиuиент, учитывalющий корреляцию при измерении осевьrх нагрузок

вагона;

l - квантиль распределения Стьюдента, для доверительной вероятности Р = 0,95

квантиль l = 1,96;

,? - количество колесньtх пар вагоЕа;

s; - ско среднего значения результатов измерений осевой нагрузки вагоЕа дJIя оси с

порядковым номером р.

Бk - _FvlIаm=1\|m l,

{ k(,.-1) '



1 1.2.5 Привеленнм относительпая расширеннм неопределенность суIt{марноЙ нагрузки

от всех колесньD( пар вагона на рельсы, при oceBbD( нагрузк:rх до 35 % McI", вьrшасляетСЯ ПО

формуле:

d(U) = :-_1. .1007о, (9)
0,З5.п.Мсхву

где: М axu, - мzксимальfiм нагрузка на ВУ, кН;

п - количество колесньн пар вагона.

11.2.6 Относительп:ц расширенная неопределенность суrллмарной нагрузки от всех

колесньж пар вагона на рельсы, при осевых нагрузкzlх свыше 35 0й Мах", вьгIисJIяется по

формуле:

6(U) = я:п.100о/о, (10)

гле: 4", - среднее значение результатов измерений осевоЙ нагрузки вагона с порядковым

номером m, полу{енньD( от ВУ, принятое за результат измерения осевой нагрузки вaгона в

движении на рельсы, кН.
11.2.7 На основЕlнии анализа полученных значений r(.D и d(U) подтвержд:lют класс

точности поверяемого СИ.
Относительные СКО измерений осевьrх нагрузок вагонов в движении на рельсы не

должны превышать соответств}.ющие пределы, указанные в таблице 5. Не более чем для l0%

измерений, относитеJьные СКО измерений осевьrх нагрузок мог}т превышать пределы

допускаемьж отклонений при поверке, но не должны превышать пределы допускаемых

отклонений в экспJryатации.

Отпосительные расширенные неопределенности срлмарной нагрузки от всех КОЛеСЯЬП

пар на рельсы не долкны превышать соответств},ющие пределы допускаемой относительной

погрешности измерений массы единицы подвижного состава в эксплуатации, указанные в

таблице 9. Не более чем дJlя l0% измерений, относительные расширенные неопреДеленНОСТИ

суммарной нагрузки от всех колесных пар на рельсы могуг превышать пределы допускаемьж

погрешностей измерений массы единицы подвижного состава при поверке, но не должны

превышать пределы допускаемьн погрешностей в эксплуатации.

После подтверr(дения кJIасса точности, изменением настроек ПО, устанавливаются
соответствующие цена деления при измерении осевых нагрузок и деЙСТВИТеЛЬНМ ЦеНа ДеЛеНИЯ

при измерении массы единиц подвижного состава в движении.
11.2.8 Если тебоваIrие 11,2.7 не вьшолняется ни для одного из возможньrх кJIассов

точности дllнной модификации поверяемого си, то результат поверки считtlют отрицательным,

поверку прекращают. ОтицаТельные результаты поверки оформляют согласно требованиям 12.1

настоящей Мп.

11.3 Подтверждение соответствия Си метрологическим тебованиям при измерениях

массы контрольньD( вaгопов в движении
1 l .3. 1 Погрешность измерения массы контольньD( вaговов при взвешивании в движении

вьт.Iисляют по формуле

дi= М;- M7gJ,i, (ll)

ГДе: Mi - результат измерения массы i-го коптрольпого вагона при взвешивании в

движенииj т;



Mr1,i - опорное значение массы i-го контрольного вilгона, определенное на
контрольньD( весaж, т.

11.3.2 Значения пределов допускаемой приведенной погрешности при поверке для
значениЙ массы от Мiп до З5 Уо Мах конкретного конlроJIьЕого вагона выIIисJUIют и округляют

до ближайшего большего значения, кратного дискретности СИ по формуле (12)

.ý
mре = *0.З5 Max.ft6, (l2)

где: Мсх - максиммьнм нагрузка;

d - пределы допускаемой погрешности в ди:шaвоне от Мiи до 357о Мсх включительно,

дJlя соответствующего кJIасса точности, при поверке, Уо,

Значения пределов допускаемой погрешности при поверке для значений массы свыше

35% Мах конкретного контрольного вагона вычислJIют и окр}тляют до ближайшего большего

значения, кратного дискретности СИ по формуле (13)

mDеi = l!tl!,. !-, (l3)
-.100

где: Mi - результат измерения массы i-го контрольного вагона при взвешивании в

движении, т;

J - пределы допускаемой погрешности в диапазоне свыше 35%о Мах, Nlя
соотВетствУюЩего кJIасса точности, при поВерке, о/о.

11.3.3 Пределы допускаемой погрешности в эксплуатации равны удвоенным значениям

,ире, вьт.Iисленным в п. l1.3.2.
11.3.4 Не более чем l0 О/о полуlенных значений погрешности СИ, определенные по

формуле (l1), могlт превышать пределы допускаемой погрешности при поверке, вьr.Iисленные

по формулам (l2) или (13), но не должны превышать пределы допускаемой погрешности в

эксплуатации,
11.3.5 Если требование 11.3.4 не выполняется, то результат поверки считalют

отицательным, поверку прекраrцают. Отрицательные результаты поверки оформляют согласно

требованиям 12.1 настоящей МП.
l1.4 Подтверждение соответствия СИ метрологическим требованиям при измеренИЯХ

массы поезда при взвешивании в движении
11.4.1 Погрешность измерения массы поезда при взвешивании в движении опредеJUIЮТ,

используя измеренные и опорные значения массы дJUI контрольньD( вагонов в сОСТаВе ПОеЗДа.

Количество контрольньп вагонов в составе поезда должно бьrгь пе менее 5 И Не бОЛее 15.

11.4.2 Погрешность измерения массы cocт:lBa контрольньD( вагонов в поезде при

взвешивчlнии в движении выIIисJUIют по формуле

дz = Zli=rM i-t!=rM ""r,t, 
(l4)

где: Й - результат измерения массы i-го контрольного вlгона при взвешивании в

движении, т;

M,"J,, - опорное значение массы i-го контрольного вЕгона, определенное на

контрольньD( весах, т;
j - общее количество контрольньD( вагонов в составе поезда.

Значения пределов допускаемой приведенной погрешности при поверке длJI состава

KoH1poJIbHbD( вагонов коли.Iеством меЕьше l0 и срлмарной массой контрольньD( вагонов до

З5О/о.j. Мах вьFIисляют и окр}тJIяют до ближайшего большего зЕачения, кратного дискретности

поверяемого СИ по формуле:



mре=+0,з5. j.M*.*, (l5)

где: "/ 
_ обще€ коJмчеgгво контольньD( вагонов в cocтulвe поезда (не мевее 5 и

не более l0);
Мс - макспмапьнau нагрузка;

J - прделы допускаемой погрешности в диlшазоне от Мй до 35оlо Мах вкrпо.пrгельно,

для соответствующего кJIасса тоIIЕости, при поверке, 7о.

значения пределов допускаемой приведенной погрешности при поверке дш состава

коЕтроJIьньD( кгонов обrщ,rм колпчеством не менее 10 и не более 15 и суммарной массой

KoHlpoJIbHbD( вагонов до 35Vt|$Мм вьгtисJIяют и округJIяют до бrпrжайшею большего

значения, кратного дискрепIости СИ по формуле

mре = tO.зS . r0. мсх .ft, (16)

где: Mcr - максим:uьная Еагрузка;

d - пределы доrryскаемой погрешности в диапазоне от Мiи до 35о% Мш вкrпошrтельно,

для соотвЕтствующего кJIасса точности, при поверке, 7о.

Значения пределов дотryскаемой погрешности при поверке, дIя cocтalвa коЕтрольньD(

в.гонов срlмарной массой свьппе 35% j,MM (лля 7 меньше l0), или свьше 35Ой l0,MB (дtlя j
pllBHoM или более l0), вычисJUIют и округJяют до ближаЙшего боrьшего значения, кратного

дискретности поверяемого Си по формуле

mре, - t|!,=rMr.!*, (l7)

где: Mi - результат измерения массы i-го контоJIьного вагона при взвешивании в

движении, т;

7 - общее количество контрольньD( вагонов в составе поезда;

d - пределы доrrускаемой погрешности в длапазоне свьше 35оlо Мм, мя
соотвстствующего кJIасса mIшоФи, при поверке, 0/о.

11.4.3 Прлелы доrryскаемой погрешности в эксшIуатации рalвны удоенным значениям

ире, вьгIисленньшr в п. l 1.4.2.

11.4.4 Не более чем 10 О/о поrrученньD( значений погрешностЕ СИ, определенные по

формуле (14) могд превышать предеJIы допускаемой поцрешности цри поверке, вьт.Iисленные

по формулам (l5), (16) иш (17), но пе должны превышать предеjIы допускаемой погрешности в

эксILrryатации.

1 l,4.5 Ес.тпл требовакия п. 1 1.4.4 не выпоJIЕrпотся, то резуJIьтат поверки сIштают

отрицательным, поверку прецрацarют. Отрицательные результаты поверки оформллот согласно

требованиям 12.1 настоящеЙ МП.



12 Оформление результатов поверкп

12. 1 Результаты поверки при положительньD( результатах (когда для поверяемого СИ по

результатi!м поверки подтверждается соответствие метологическим требованиям) или при

отицательньгх результатах поверки (когда для поверяемого СИ по результат:м поверки не

подтверждается соответствие метрологическим трбованиям) оформляотся в соответствии с
действуюпшми законодатеJIьством в области обеспечения единства измерений.

12.2 Положительные результаты первичной поверки (при вводе в эксплуатацию иJIи

после ремонта) СИ оформляют зzшисью в рaвделе <Сведения о приемке)) Руководства по

экспJIуатации и (или) нанесением знака поверки в виде оттиска поверительного клейма
(наклейки) в разделе <Сведения о проведении поверок) Руководства по экспJIуатации и

подписью поверителя.
12.3 Положительные результаты периодической поверки СИ оформляот в соответствии

с устilновленным порядком и нalнесением знzrка поверки в виде оттиска поверительного клейма
(наклейки) в разделе <Сведения о проведении поверокD Руководства по экспJIуатации и
подписью поверитеJUI.

12.4 Протокол поверки оформляется в произвольной форме или в соответствии с

рекомендуемой формой, приведенной в прllложении А настоящей МП, по письменному

заявлению владельца СИ.

И.о. начальника отдела 204 ФГБУ (ВНииМсD А-;- .Щ.В. Матвеев

Велущий инженер ФГБУ (ВНИИМС) В.П. Кьвыржик

z



ПРИЛОЖЕНИЕА
Форма протокола поверки

фекомендуемая)

Протокол первичной. периодической поверки ]Ф _
(ненужное зачеркнуть)

1. Наименование и тип: Модуль взвешивдощий СЖДК.ВМ-_

Заводской номер _ Номер в Федеральном информационном фонде:

изготовитель:

2. Принадлежит

4. Класс точности по ГоСТ 8.647-2015: _
5, .Щокрtент на поверку МП 204-|2-2022 с изменением N9 1 (ГСИ. Молули взвешивающие

СЖДК.ВМ. Методика поверки>.

6. Эталоны и средства измерений, используемые при поверке:

7. Условия проведения поверки: температ}ра _ ОС.

8. Результаты внешнего осмотра СЖ,ЩК.ВМ соответствуют. не соответствvют требоваlп,lяrl7.1 МfL

(неrцокное зачеркrryть)

9. Результаты опробования ffi требованиям 8.2 МП.

10. Результаты проверки идентификационньпt данньD( програ}rмного обеспечения

соответствyют. не cooTBeTcTB\.IoT требовмиям 9 МП
(ненужное зачеркнуть)

3. Дата предьцущей поверки



Результаты определения технических и метрологических характеристик
11. Опрелеление относительЕой погрешности.ЩТ при измерении статических нагрузок

Таблица l - Форма представления результатов измерений в соответствии с l0.2

положение
ДИНllI\rОметра

УСВР, см

Показания ТР при статической нагрузке
F"=20кН F. = l00 кН F" = 180 кН

Fr.i Fz.i Fr,i Fz,i Fr,i Fz.i

0

J
6

9

|2
15

18

21

24
2,|

з0
JJ
36
39
42

48
51

54
57
59

Max(Fi.;) -
Min(Fi,1), кН

показания Тр статическои н ке
r l80 кНF l00 кНF 20 кН

FrFзFзF

положение
дина}.tометра

УСВР, см Fз

0
з
6

9

I2
l5
18

2|
24
27
30
JJ
зб
з9
42
45
48

45

Fq.i



51

54
57
59

Мах(F1,;) -
Min(Fi,;), кН

наименование
характеристики

Показания ДТ при статической }rагрузке

F.=20кн F" : 100 кН F. = l80 кН
Fi,d

^
]

F F кН
]

s,=ДJFi 100, %

бj
Д; . 100, %

з5оlо F-,.

_1
J4

. |!= r(М ах(F 
1 ) - М tп(F i )),

Проверить выполнение условий: пределы относительной погрешности ДТj при измерении

статических нагрузок колеса на рельс в интервале нагрузок:

- От Fmiп до 35 О/о F.о включ. не превышают +05 Уо от 35 О/о F.*

- св.35 О/о Fпrл* до F.а* вкJIюч. не превыш:lют *0,5 % от измеренного значения.

гl



13. Определение относительного СКО измерений осевой нагрузки вагона в движении на

рельсы и относительной расширенной неопределенности измерений сlммарной нагрузки от
колесных пар вагона на рельсы

Таблица 2 - Форма представления результатов измерений в соответствии с 1 0.З

U= К Ei=ls.',6(u) = .*,kБ 100%,6(u) = #Б 100Уо

Заполнить таблицу при осевой нагрузке до 35 % Мах", и свыше 35 0% Maxur.

примечания: относительные Ско измерений осевых нагрузок вагона в движении на

рельсы, не более чем для 10% результатов измерений, мог}т превышать соответствующие классу

точности _ пределы допускаемой погрешности при поверке, но не должны превышать

соответствующих пределов допускаемой погрешности для данного класса точности в

эксплуатации.

Ns
единицы
пс

N9 КП F кН S, кН 6(5) = ;.100,%

1 1

2

з
4

Х F-, кН U, кН 6(U)%(0,З5.п.Мах"r) 6(U)%

2 l
2

-,

4

Х F-, кН U, кН 6(U)% (0,35 .n . Maxur) 6(U)%

_,

2

]
4

IЬ, *н U, кн 6(U)%(0,35.n.Maxur) 6(U)%

4 l
2,

J
4

хЬ,кн U, кН 6(U)%(0,З5,п,Махur) 6(U)%

5

2

4

Ей, *Н U, кН Б(U)% (0,35 ,n , Махву) 6(U)%

l
2
J
4

Х F-, кН U, кН 6(U)% (0,З5 ,n , Мах"r) 6(U)%

l

1

6



14. Определение погрешности СИ при взвешивании в движении вагонов

Таблица 3 - Форма представления результатов измерений в соответствии с 10.4

Примечания: не более чем 10 % поJryченньrх значений погрешности поверяемого СИ моryт

превышать пределы допускаемой погрешности при поверке, но не должны превышать пределов

допускаемой погрешности поверяемого СИ в эксплуатации.

Ns п.п.
Инвентарньй

Jф
Скорость,
(V) км/ч

Результат
измерепия

массы
в движении,

(М), т

Опорное
значение

массы,
(M,"r;), т

Дi, , mре,т

1

2

з

5

6

7

8

9

10

11

12

lз
14

15

4

гl

гl



l5. определение погрешности Си при взвешивании в движении состава из вагонов

Таблица 4 - Форма представления результатов измерений в соответствии с 10.5

mpez=tXl=rM ft, *r, = t0.35 ,l , Max,ft; -п" = +0.35 , 10 , Max,ft

(поппись)

Jф п.п.
Инвентарный

.I!ъ

Скорость,
(V) км/ч

Результат
измереЕия

массы в

движении,
(М), т

Опорное
значение
массы,

(M,eri), Т

Ai, т mре. т

1

2

J
4
)
6

7

8

9

l0
ll

lз
l4
l5

Результат измеренrrя
массы состава поезда

контрольньD( вагонов в

движении,

Щ=Xl=1Mt),T

Опорное значение массы
состава поезда

контрольньж вагонов,
(М,.гХ]=rМ,"r,,i), т

mре,т

\2

Заключение по результатам поверки

СИ пригодно. не пDигодно
(ненужное зачеркrryть)

Организация, проводившм поверку 

-

(иничиалы, фамилия)

20 г..Щата поверки ((_)

А,т



ПРИЛОЖЕНИЕБ
Опреде.лепие опорпых значеЕпй массы копц)ольпьш вагонов прш помощи встроенных

КОЕТРОЛЬНЫХ ВОСОВ

фекомендуемое)

Б.lПередачаеД{ницымассывстроеннымкоЕтрольнымВес:tмвыполняетсякосвенным
методом_наосноВеоценкипоГрепшостиизмерениямассынеттокоIггрольЕьD(вагоноВ'
зтруженных этalлоЕными гиряrrи 4-го разряда в соответствии с прикаrом Росстандарта от

04.0'1.2022r. Ng l622.
Б.l'lНастощееприложениепримеЕяегся'когданетВозможностииспоJIьзоклтъшIя

эmго коЕтрольные весы в соответствии с переlмслением а) примечаний таблицы 4 настощей

мп.
ПерлачаеДшицымассыВстроепнымконтрольнымвесltмвьшоJIЕяетсяпУrcмоценки

систематической составляющей погрешности и пеопределеЕIlости и3меренltя встроенными

контоJьными ВесаI\,{и массы нетто вагонов, з,гружеЕньD( этiшоIlными гирями,

РекомендУетсядлядшrнойпрверкицспользомтьвесоповероrпrьпiвагон.При
отсУIствиивесоповероlшогоВагонадоtryскаетсяиспоJIьзокlпиепорожнегопоJтУвагоЕц
дуIипкара или платформы.

Б.1.2 Проводить серию измерений следует при движении контоJIьного поезда в одном

нiшрtвлении.
Б.1.3 Скорость движениJI концоJIьного поезда во время взвешивания до,пкrа быь

равномерной и соответствоВать диiшазону от 1 до l0 кйч, Скорость движеЕйя сле,ryет

KoнTpoJmpoкlтb по показаниям поверяемого СИ,

Б. 1 .4 Проводят не менее 10 измерний массы порожнего контроJIьного вагоЕа,

ЗагрУжаютпорожнийвагонр{lвномерноэтzlлоннымигирямимассойнеменееразности
междУМахизначением'рzвныммассепорожнеговагона(массетары),Увеличеннойв1,5разас
окрУглеЕиемдо2т,нонеболеедоIryскаемоймассыгрУзцУстановлепнойпропзВоД{телем
вагона.

затем вьшолняют не менее 10 измерний массы груженого контрольного в,гона,

Б.1.5 Исполъзуя результаты измерний по Б,1,4 вы!шсJIяют средние арифмстичесrcле

зпачения (Йr) массы тары (порожнего) контрольпого вrгоЕа и 1-М9) массы бругю (гружепого

гирями) коIlтрольного вагона по формуле:
м, = i,[I=r ri G,l)

где: i - порядковьй номер измерения массы контроJIьного вагопа;

Ii - ЗНОЧеНИ€ i-ого измерения массы контрольного вагона;

N - ко.гптчество измерний,

Результаты вьrтлслений должпы бьпь предсгавлены с округлением до l0 кг,

Б.1 .6 Вьгчисляют среднее значеЕие массы нетто контроJБного вtгона по формуле:

йп=йь-мt G,2)

Б.1.6.1 Вычисляют системамческую погрешноФь косвен}tого измеренЕ,I массы нетто

контоJIьного вагона по формуле:

контроJIьного вaгона по формуле:

Еп=йп- м (Б.3)

где: М- масса гирь, уст:lноыIенцьD( в контоJьный вагон,

Б.l .6.2 Вьтп.lсляют СКО резуJIьтатов измерений массы тары St и мZtСсы бругrо Sb

s,
г! (t,,-мr)

л-1

Б.1 .6.3 Вьтчисrиют СКо массы нетто по формуле:

(Б.4)



Sr, = (st'+ s;)

Б.1.6.4 Выявленная систематическiц погрешЕость косвенцого измереЕия массы нетто

коЕтроJьного вzгона должна соответствоватъ неравенству:

l&l. о.в Ф.6)s"-
ЕслиУсловие(Б.6)выполняется'тосистематическойпогрешностьюможяопренебреВ

и peryJmpoвKa СИ не прводrrся.
Есrпr условие (Б.б) не вьшоJIIшется, то проводят реryлирвку поверяемою СИ, В

соответствии с экспJIуатационIIой доц.,rентацией Еа СИ с помощью средств KoHтpoJUI и

измевениЯ реryлируемых пар:lл,lецоВ СИ производят корректировку мультипJIикативного

параметра - с, (общегО коэффициекта преобразования), испоrьзуя формулу Ф,7)

с_с(оltl),М/Мп
где: с - общий коэффициент преобразования после реryлировки;

c(old) - общий коэффичиент преобразовмия СИ во время

реryJIировки;
М- масса гирь, устllновленньD( в контр,тьвьй вагон;

йr, - срлнее значение массы нетто коЕтроJъного в:лгона,

После реryлировки СИ повторно вьшолн,lют операции по п,п, Б,1,4 - Б,l,б,4,

Б.l .6.5 Вьтш,rсл-шот расширенн},ю цеопределенность среднего значения измерний массы

тары Б, и массы бругrо Б6,% по формуле:

b=S.roo, (Б,8)

где: Ко - коэффициент охвата принимается равньш 2 для доверительной вероятности р = 0,95;

S, - СКО массы брутrо или массы тары в серии измерrrий, т;

N- коrптчество измереrшй массы бругго или массы тары в серии измернпй,

Б.1.6.бЕслирасширенныенеопределенностисреднихзначениймассытарыдtимассы
бругго rб Ее превышают l/3 от соответствуюuц,rх пределов доrryскаемой погрешЕости

измерний, выrlисленньrх по формулам (12) или (l3) настоящей МП, с y,leToM кJIасса точности

поверяемого СИ, то встроепные коrrгроJIьЕые весы пригодны для определения опорньп< значепй

массы KoHTpoJIbHbD( вагонов.

Б.1.6.7 ПрИ положительноМ вьшолнениИ условий Б,1,6,4 и Б,1,6,6 в качестве опорЕьD(

зЕачениймассыконтрольньD(вiгоЕовприним:лютсредниезначениямассы'пол)лlенныепо

формуле (Б.l).

(Б.7)

измерений до

(Б.5)


